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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Salon de l’agriculture
Question au Gouvernement n° 425

Texte de la question

SALON DE L'AGRICULTURE

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-René Cazeneuve.

M. Jean-René Cazeneuve . Le Salon de l’agriculture s’ouvre dans quelques jours. C'est un moment privilégié
pour mettre en lumière le travail de nos agriculteurs. Je voudrais, au nom des députés Ensemble pour la
République, saluer leur engagement et leur passion exceptionnels (Applaudissements sur plusieurs bancs des
groupes EPR et Dem) pour assurer la souveraineté alimentaire de notre pays, améliorer les pratiques
agroenvironnementales et rendre nos campagnes plus belles.

Ces derniers mois, le monde agricole a exprimé avec force ses inquiétudes et ses attentes. Elles n’ont jamais
été aussi justifiées, compte tenu des conséquences du dérèglement climatique, des aléas des prix du marché et
de l'agribashing caricatural de certains. Je salue les réponses apportées par les gouvernements successifs
depuis un an. Gabriel Attal, alors premier ministre, avait pris des engagements clairs face aux agriculteurs
mobilisés. Aujourd’hui, ils sont tenus et vous les avez renforcés.

La loi de finances et la loi d’orientation agricole consacrent des avancées majeures concrètes qui répondent aux
préoccupations de nos agriculteurs et redonnent confiance en la parole publique, s'agissant notamment du
gazole non routier, de la transmission des exploitations, de la reconnaissance de l’agriculture comme intérêt
général majeur pour notre pays, de la fiscalité sur les terres agricoles et de la protection des agriculteurs contre
les recours abusifs.

Nos agriculteurs et viticulteurs peuvent être extrêmement fiers de la qualité de leur production. Le foie gras, par
exemple, n'est non seulement pas interdit à l’Assemblée nationale, vitrine de nos terroirs comme le prétendent
certains, mais il est une pépite de notre patrimoine gastronomique français. (Applaudissements sur quelques
bancs du groupe EPR.) Permettez-moi d’avoir une pensée amicale pour tous les producteurs gersois.

Mme Marie-Charlotte Garin . Oh là là !

M. Jean-René Cazeneuve . Madame la ministre de l'agriculture, comment le gouvernement entend-il poursuivre
et renforcer son soutien à nos filières agricoles ? (Applaudissements sur les bancs du groupe EPR et sur
quelques bancs du groupe Dem.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de l’agriculture et de la souveraineté alimentaire.

Mme Annie Genevard, ministre de l’agriculture et de la souveraineté alimentaire . Et du foie gras, oui !
(Sourires.) Vous avez eu raison de saluer l'engagement des agriculteurs. Ils le méritent particulièrement à la

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG425


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG425

veille du Salon international de l'agriculture. (Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EPR, DR, Dem
et HOR.) Il n'est jamais inutile de rappeler le rôle essentiel qui est le leur, celui de nous nourrir, au prix d'un
travail d'une terrible exigence que méconnaissent trop de gens, y compris quelquefois dans cette enceinte.

Le Salon est leur moment, il est aussi le nôtre, il est celui de tous les Français. Il se tient après une année 2024
qui a été terriblement éprouvante – nous l'avons souvent souligné. Tous les engagements que j'ai pris auprès
d'eux et que mon prédécesseur Marc Fesneau avait pris avant moi sous l'autorité de Gabriel Attal
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe Dem. – M. Thomas Cazenave applaudit également), ont été
scrupuleusement honorés, qu'il s'agisse des allégements de charges sociales et fiscales, de l'indemnisation des
pertes animales, du soutien à la trésorerie ou encore de la simplification que j'ai encouragée dès mon arrivée.

Vous évoquez aussi la loi d'orientation agricole. J'espère que nous serons tous au rendez-vous de la
responsabilité pour l'adopter parce qu'elle contient beaucoup de dispositions très attendues par les agriculteurs.
(Mme Dominique Voynet s'exclame.) Le Salon doit être l'occasion de marquer une étape d'avenir : réhabiliter
l'acte de production, rappeler l'importance de la souveraineté alimentaire que nous devons reconquérir,
continuer de simplifier la vie des paysans,…

Mme Danielle Brulebois . Très bien !

Mme Annie Genevard, ministre . …former de nouvelles générations – telles sont les lignes principales,
exposées trop rapidement, que je veux développer au lendemain de ce salon. (Applaudissements sur plusieurs
bancs des groupes EPR et DR.)

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-René Cazeneuve.

M. Jean-René Cazeneuve . Vous êtes attendue sur le stand Excellence Gers. Vous y serez bien reçue !
(Sourires. – Applaudissements sur plusieurs bancs des groupes EPR et Dem.)

Mme la présidente . Nous y sommes tous attendus !
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